Bestimmung des Winkeldurchmessers der Sonne aus Durchgangszeitmessungen
Bestimme den Winkeldurchmesser (scheinbaren Durchmesser) der Sonne aus Messungen der Durchgangszeit der Sonnenscheibe.

Zur Steigerung der Genauigkeit sind mind. 5 Messungen durchzuführen. 
Der scheinbare Durchmesser der Sonne ρ ergibt sich dann aus der gemittelten Durchgangszeit t aus          
ρ=t·cos δ·1,0027·15"/s.  (δ…Deklination der Sonne).

Der Faktor cos δ berücksichtigt die Tatsache, dass der scheinbare Sonnendurchmesser bei verschiedenen Deklinationen verschiedenen Längenkreisunterschieden (Stundenkreise) entspricht.
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Auswertung:
ρ=t·cos δ·1,0027·15"/s       
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